

江门市公安机关举办警察节警营开放日活动 市民零距离体验别样“警”彩

江门日报讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/吕炎强)“哇,这排爆机器人好炫酷!”“原来还能这样通过视频报警啊!”……1月6日下午,江海广场人山人海、热闹非凡,舞台上炫酷夺目的节目表演令现场市民群众直呼“过瘾”。在第四个中国人民警察节即将到来之际,市公安局联合江海公安分局举办“砥砺前行110,一心为民保安宁”2024年中国人民警察节警营开放日活动,吸引了逾千名市民群众参加。

活动现场设置舞台区、留影区、宣传展位区、特警装备展示区、游戏体验区等进行警民互动。民辅警们现场演绎警棍操和徒手抓捕术、交通手势操等精彩节目,并穿插110报警、禁毒防范、电信诈骗、交通安全等知识问答。在互动环节,随着主持人的不时提问,现场观众互动热烈,小朋友积极参与抢答,不少人赢得了小礼物,将活动气氛逐渐推向高潮。

“这个我知道!”“这是防弹头盔,这是防弹衣!”在特警装备展示区,各类警用车辆、枪械武器等现代警务装备让小朋友们大开眼界,纷纷上前体验这些平时只能在电视上看到的“神秘装备”。

指挥中心110、交警、刑警、禁毒、网安等部门也在现场派发宣传单张和小礼品,并就群众关心的热点问题进行现场普法宣传。其中,网安部门向广大群众广泛宣传网络安全知

识,曝光典型案例,揭露网上网下犯罪常见手段方法。特别是当前网络谣言反复滋生,通过发放普法宣传手册,展示主题海报,把造谣、辨谣、防谣知识送到群众中去。

“参加此次活动,让我们更加了解江门公安守护侨乡平安所付出的巨大努力,也学到了很多安全防范知识,非常有趣。”市民梁先生专程带着孩子来到现场,零距离感受警营文化。

又讯(文/图 记者/朱磊磊 通讯员/董俊峰)1月6日,江门边检站开展第二届“侨国门警彩纷呈·展强国少年风采”警营开放日活动,邀请江门市7所中小学师生代表、民警家属及江门高新港、高沙港、鹤山港工作人员共计120余人参加。这也是江门边检站庆祝第四个中国人民警察节系列活动之一,旨在增进社会各界对侨国门卫士的了解和支持,全面展示江门边检良好风貌。

当日,在江门高新港、高沙港、鹤山港等口岸一线,该站民警组织码头工作人员、联检单位同事走进办公区域,沉浸式体验移民管理工作,全方位了解出入境政策法规。“今年是我在江门高沙港工作的第一年,第一次走进边检零距离接触他们的工作模式,也听到了他们当中发生的感人故事,国门卫士确实不容易!”一位参加活动的码头工作人员代表表示。



↑在特警装备展示区,各类警用车辆、枪械武器等现代警务装备让小朋友们大开眼界,纷纷上前体验。

←炫酷的战术表演引来阵阵喝彩。

江门大型原创话剧《良溪 早晨》举行公安专场演出 致敬“良溪晨光”的守护者

□江门日报记者 朱磊磊

“听说今天这场戏非常精彩,没想到居然是公安专场,说啥我也要来看看!”从城市广场到乡村大院,江门公安民警们执勤办案后急切地赶到演出现场……1月5日,由中共江门市委宣传部、江门市文学艺术界联合会指导,中共江门市蓬江区委宣传部、江门市蓬江区文化广电旅游体育局共同创作打造的原创话剧《良溪 早晨》在市文化馆举行公安专场演出,在第四个中国人民警察节即将到来之际,为我市广大基层民警送上了一场文化盛宴,致敬“良溪晨光”的守护者。

演身边事

精彩表演获警务人员广泛好评

当晚7时30分,夜幕降临,市文化馆内早早坐满了观众,静待原创话剧《良溪 早晨》开幕。

这是一场不同寻常的专场演出,来看演出的都是我市公安一线民辅警。日常工作中,公安民警的工作充满挑战和压力。他们时刻奔赴在维护社会治安的第一线,为了全市人民的安全默默奉献。而本次专场演出,不仅为他们带来了难得的休闲时光,更是对他们辛勤付出的肯定和支持。

灯光暗下,帷幕缓缓打开,演员们轮番上台……话剧《良溪 早晨》开演了,演员们用饱满的热情、精湛的演技演绎了良溪古村的年轻人用爱力量延续家乡美好的故事,1小时45分钟的演出,3幕带着泥土气息的鲜活故事,贴近现

实场景的重现和艺术加工,触动了所有民辅警的心弦,引发了强烈的情感共鸣。

“我是棠下派出所的一名民警,也是良溪村的驻村民警。在剧中我看到了我天天巡逻经过的罗氏大宗祠、青云路、一座座老房子,还有村头的那棵大榕树,一幕幕熟悉的场景,以一种特殊的形式呈现在舞台上,感觉特别亲切。”望着舞台上熟悉的场景,市公安局棠下派出所民警张录有一种穿越时空的感觉,仿佛又回到了那个工作奋斗多年的地方,勾起了无数点滴回忆。

“作为一名驻村民警,我希望有更多的年轻人回到乡村,看看乡村日新月异的变化,也希望年轻人把更多的活力带回这座古村,和我们这些古村落的守护者一起发展乡村、振兴乡村。”张录说。

出演身边人,讲述身边事。演出高潮迭起,掌声和喝彩声不断,精彩的演出受到一线民辅警的热烈欢迎,让观众久久不能忘怀。“今天的原创话剧从编剧、导演、音乐创作及全体演员都是江门市本土优秀文艺人才,赶在这个美好的新年在舞台上倾情绽放,让我为江门文艺事业的蓬勃发展深受震撼、感动。”观看完演出后,市公安局宣传科科长姚立娟有感而发。

除了是一名公安民警,姚立娟还是市合唱协会副主席,更是参与了剧目主题曲的演唱。在她看来,艺术是沟通的桥梁和纽带,通过观看表演,不仅让民警了解基层工作背后的故事,也为基层民警提供了更多精神层面的获得感、存在感和幸福感。

“感谢这场特别的文化大餐,用艺术传递力

量,用真情凝聚警心,用精品以文化人,新的一年江门公安将继续护航侨都高质量发展。”姚立娟说。

礼贤敬德 为侨乡卫士送上文化大餐

“家在良溪,故土依依。根在良溪,枝叶离离……”剧里的主题曲中,这句歌词给市公安局交警支队指挥大队教导员李建均留下了深刻印象。

“这部深刻诠释了‘守正创新’的精神,在乡村振兴的路上,我们江门公安也像剧中的主人公一样,用自己特有的方式做好群众工作,助力基层社会治理实现精细化、现代化。在大家的共同努力下,不少像良溪一样的乡村华丽变身,旧貌换新颜。”李建均曾获全国“人民满意的公务员”“全国特级优秀人民警察”“全省最美基层民警”等荣誉,在市委宣传部、市文明办的大力举荐下,他还先后获评“广东好人”“江门好人”及广东省“敬业奉献”类道德模范提名奖等荣誉。虽然荣誉满身,但如今李建均初心不改,工作热情不减,继续奋战在守护群众安全的第一线。

与李建均一样,江门城乡有无数公安民警散发着微光,做着最平凡的工作,过着最平凡的生活,却能在最需要的时候给人温暖、力量。这些民辅警不仅应受到尊重,还应获得实实在在的礼遇,这场专场演出,便是送给他们的新年礼物。

崇尚英雄才会产生英雄,礼遇关爱英雄必

能激发释放更多善意。近年来,在市委宣传部的推动下,江门始终把道德、理想、信念建设摆在重要位置,深入实施公民道德建设工程,以社会主义核心价值观引领道德建设,积极培育向上向善、刚健朴实的文化,坚持加强文明培育,努力推动形成适应新时代要求的思想观念、精神面貌、文明风尚、行为规范。

“道德模范和身边好人”标注着城市文明的高度,而礼遇则彰显了文明城市的温度。近年来,市不断建立健全推选、帮扶、礼遇、管理制度,先后出台《江门市道德模范评选办法》《江门市‘身边好人’推荐评选实施意见》《江门市道德模范(身边好人)荣誉称号管理意见(暂行)》,联合公安、信访等职能部门对道德模范、身边好人等进行动态性监督检查,凝聚道德力量,构筑精神高地,在全社会形成德者有得、见贤思齐的价值导向。”市委宣传部有关负责人表示,这次特地邀请江门公安民警干部代表到现场观看演出,意在发挥文化艺术作品成风化人的力量,营造崇德向善、向上向善的社会氛围,擦亮“文明形象的展示地”等“10座城市文化名片”。

专场演出不仅带来了市委市政府的关怀关爱,而且给一线民辅警带来了欢声笑语,舒缓了工作压力,激发了全警斗志,提振了队伍士气,“感谢市委市政府、市委宣传部等有关部门在2024年中国人民警察节来临之际,为我们公安民辅警组织了这样一场文化盛宴,为我们送来祝福和慰问,我们将以更加饱满的热情、最昂扬的斗志,忠诚履职。”李建均说。

2023年市法治能力提升 主题培训班结业 逾2万人次参加培训

江门日报讯(记者/凌雪敏 通讯员/杨满锋)近日,市委组织部、市委党校、市普法办联合举办的2023年江门市法治能力提升主题培训班在市委党校圆满结业。自去年7月开班以来,培训班共举办法治主题讲座12期,全市领导干部逾2万人次参加培训。

为深入学习贯彻党的二十大精神,提高市领导干部运用法治思维和法治方式解决问题的能力,努力培养更多知法守法的高素质干部队伍,为法治江门建设打下良好基础,从2022年年底起,市委组织部、市委党校、市普法办谋划开展江门市法治能力提升主题培训班,并与中山大学法学院等联手形成工作方案,拟定培训计划,逐步推进实施。

去年7月6日,培训班第一期讲座正式开班。在两个季度时间内共举办讲座12期,呈现出规格高、内容广、师资强等特点。市直各副处级以上单位“一把手”及处级、科级干部代表逾3600人次参加培训,各县(市、区)领导干部逾1.8万人次通过“江门市党员干部远程教育平台”同步视频直播参加培训。培训内容紧贴依法治国和法治政府建设主题,理论严谨周密、案例详实丰富,既有理论教学,又有实务培训,重点讲解习近平法治思想、民法典、行政处罚法、土地管理法等内容,针对性、指导性都很强。培训邀请的师资力量主要来自中山大学法学院,个别场次由广东外语外贸大学及省律协、省司法厅专家学者授课。培训结束后,通过江门市干部培训网络学院组织参训学员进行在线考试,对学习效果进行检验。

通过有序推动12堂重点课程落地,市进一步提升了领导干部尊法学法守法用法针对性和实效性,构建起适应全面依法治国要求的领导干部教育培训课程体系和高端师资库,打造了推进校地合作、落实协同育人机制的典范,为全面落实省委“1310”具体部署和市委、市政府“1+6+3”工作安排,扎实推进市委高质量发展首要任务奠定了良好法治基础。

男子欲跳桥轻生 民警出手相救

江门日报讯(记者/朱磊磊 通讯员/高园)“抓住!别松手!”近日,江海区外海大桥发生惊险一幕,一名醉酒男子站在大桥铁丝网外欲跳桥轻生,危急时刻,救援民辅警迅速反应,成功救人。

事发当日6时许,市公安局江海分局接到报警称,在外海大桥往中山方向有一名男子站在桥外,疑似要跳桥轻生。接警后,江海巡警大队、外海派出所执勤警力迅速赶往现场处置,民警何琰迅速跨步围堵男子沟通,安抚稳定其情绪。沟通期间,民警发现该男子处于醉酒状态,身体摇晃不定,随时有掉下去的危险。为防止男子做出过激举动,趁男子不注意期间,民警何琰、简钟锐瞄准时机会同辅警李振耀、廖卓钦默契配合,果断上前抓住男子的皮带和衣服,牢牢控制住男子。消防员立刻使用工具把围栏剪断,现场救援人员一起把男子拉回桥内。

随后,民警将该男子带至外海派出所进行开导。经沟通得知,其因觉得生活压力大,又与家人产生了矛盾,一时想不开,萌发了轻生念头。了解原因后,民警对男子进行了心理疏导和劝解教育,叮嘱其遇事冷静和困难切勿走极端,要学会自我开解,切勿因一时之气做出过激行为。最终,在民警真诚耐心的疏导下,男子解开心结,打消了轻生念头。

警方提示:人生不如意之事十有八九。虽然面对失意每个人处理的方式不尽相同,但不论遇到什么苦难挫折,都不应该放弃自己的生命,应当及时与家人、朋友沟通交流,寻找更有效的解决办法。



美好侨都 邑食无忧

全力支持江门市创建国家食品安全示范城市

吃得放心 有你有我






江门市创建国家食品安全示范城市工作领导小组办公室
投诉举报电话: 12315